
 35 

１５.首長に対する業績評価 

 

この設問は、大阪府高石市の住民投票に関して実施した同様の調査において、現職市長へ

の業績評価と投票行動との間に強い相関関係が見られたことから、今回の調査でも設けた

ものである。蓮田市では、市長への評価に関係なく反対票を投じた人の割合が高いが、白

岡町では濱田町長を評価する人ほど賛成票を、逆に菖蒲町では中山町長を評価する人ほど

反対票を投じる傾向が見られた。 

 

 

 

 

 

問１３

【蓮田市】 ％ 有効％
　　１．大いに評価できる 12 2.6 2.6
　　２．だいたい評価できる 80 17.2 17.5
　　３．どちらともいえない 187 40.2 41.0
　　４．あまり評価できない 116 24.9 25.4
　　５．全く評価できない 61 13.1 13.4
　　有効回答数 456 98.1 100.0

　　無回答・他 9 1.9
　　合計 465 100.0

【白岡町】 ％ 有効％
　　１．大いに評価できる 16 3.5 3.6
　　２．だいたい評価できる 119 25.9 26.4
　　３．どちらともいえない 223 48.6 49.6
　　４．あまり評価できない 72 15.7 16.0
　　５．全く評価できない 20 4.4 4.4
　　有効回答数 450 98.0 100.0

　　無回答・他 9 2.0
　　合計 459 100.0

【菖蒲町】 ％ 有効％
　　１．大いに評価できる 17 3.8 3.8
　　２．だいたい評価できる 170 37.5 38.1
　　３．どちらともいえない 192 42.4 43.0
　　４．あまり評価できない 48 10.6 10.8
　　５．全く評価できない 19 4.2 4.3
　　有効回答数 446 98.5 100.0

　　無回答・他 7 1.5
　　合計 453 100.0

あなたは、樋口・蓮田市長／濱田・白岡町長／中山・菖蒲町長のこれまでの業績
をどのように評価しますか。この中から一つ選んで○を付けてください。
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１６.政党支持 

 

 

 

 

 

問１４
【蓮田市】 ％ 有効％

　　自由民主党 104 22.4 22.7
　　民主党 43 9.2 9.4
　　公明党 12 2.6 2.6
　　日本共産党 9 1.9 2.0
　　社会民主党 7 1.5 1.5
　　その他 4 0.9 0.9
　　支持政党なし 250 53.8 54.6
　　わからない 29 6.2 6.3
　　有効回答数 458 98.5 100.0

　　無回答・他 7 1.5
　　合計 465 100.0

【白岡町】 ％ 有効％
　　自由民主党 84 18.3 18.6
　　民主党 63 13.7 13.9
　　公明党 13 2.8 2.9
　　日本共産党 5 1.1 1.1
　　社会民主党 13 2.8 2.9
　　その他 3 0.7 0.7
　　支持政党なし 248 54.0 54.9
　　わからない 23 5.0 5.1
　　有効回答数 452 98.5 100.0

　　無回答・他 7 1.5
　　合計 459 100.0

【菖蒲町】 ％ 有効％
　　自由民主党 111 24.5 25.2
　　民主党 36 7.9 8.2
　　公明党 15 3.3 3.4
　　日本共産党 8 1.8 1.8
　　社会民主党 2 0.4 0.5
　　その他 2 0.4 0.5
　　支持政党なし 221 48.8 50.2
　　わからない 45 9.9 10.2
　　有効回答数 440 97.1 100.0

　　無回答・他 13 2.9
　　合計 453 100.0

あなたは普段、特定の政党を支持していますか。この中から一つ選んで○を付けてください。
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政党支持の比率は、同時期に行われたマスコミの世論調査と比べると、自民党支持の割合

がやや低く、支持なし層の割合がやや高いが、概ね同様の結果となっている（ＮＨＫの世

論調査：http://www.nhk.or.jp/bunken/research/ippan/list_seijiishiki2005.html；『朝

日新聞』平成１７年５月３１日付）。いずれの市町においても、自民党支持の人ほど合併賛

成票を投じている一方、支持政党なしと答えた人ほど合併反対に投票する傾向のあったこ

とが明らかとなっており、自民党支持者は蓮田市で６割弱、白岡町で９割弱、菖蒲町で約

５割が賛成票を投じているのに対し、支持なし層では蓮田市で約６割、白岡町で４割弱、

菖蒲町で６割強が反対票を投じたと回答している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


